
 

Αρ. Πρωτ.: 42             Αθήνα, 25 Σεπτεμβρίου 2019 

Δελτίο Τύπου 

Η ΠΟΣΥΦΕ-ΣΕΚ συμμετέχει στην 24ωρη απεργία της Τετάρτης 2 Οκτωβρίου 2019 

 

 Η Διοίκηση της ΠΟΣΥΦΕ-ΣΕΚ αποφάσισε τη συμμετοχή της στην απεργία που θα 

πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 2 Οκτωβρίου 2019. 

 Η κυβέρνηση με το «αναπτυξιακό νομοσχέδιο» που έθεσε σε δημόσια ηλεκτρονική 

διαβούλευση, προβάλλει την προσπάθειά της για την εφαρμογή ενός νέου μοντέλου 

ανάπτυξης και προσέλκυσης επενδύσεων με στόχο την αύξηση του ΑΕΠ και της 

απασχόλησης. 

Δεν προβάλλει όμως ότι με τις προωθούμενες διατάξεις:  

 Επανεμφανίζεται στο προσκήνιο ο θεσμός των επιχειρησιακών συλλογικών 

συμβάσεων  

 Παύει να ισχύει η αρχή της εύνοιας υπέρ των εργαζομένων  

 Η μονομερής προσφυγή στη διαιτησία γίνεται δυσκολότερη αν όχι ανέφικτη 

 Δυσχεραίνεται η δυνατότητα να κηρυχθεί μία κλαδική συλλογική σύμβαση ως 

υποχρεωτική  

 Η κυβέρνηση μέσω του πολυδιαφημισμένου επιτελικού κράτους θα έπρεπε να 

επιδιώκει νέες πρακτικές που θα στοχεύουν στην ανατροπή των ολιγαρχικών δομών και 

των πάσης φύσεως κατεστημένων μέσα από κοινωνικό διάλογο και δημοκρατικό έλεγχο 

και όχι να επαναλαμβάνει πρακτικές του παρελθόντος που οδηγούν τους εργαζόμενους 

σε δύσκολη θέση και βάλλουν κατά του συνδικαλισμού δήθεν στο όνομα του 

αντιλαϊκισμού. 

 Οι νομοθετικές ρυθμίσεις που προωθούνται ενισχύουν την εργοδοτική αυθαιρεσία 

σε βάρος των αμοιβών και των δικαιωμάτων των εργαζομένων. Εξελίσσεται η περαιτέρω 

συμπίεση των μισθών, η αποδυνάμωση της ισχύος των συλλογικών συμβάσεων, ο 

περιορισμός των συνδικαλιστικών ελευθεριών, και ακολουθεί έως το τέλος του χρόνου η 

ασφαλιστική μεταρρύθμιση που ιδιωτικοποιεί την επικουρική ασφάλιση. 

 Διεκδικούμε βιώσιμη ανάπτυξη με συμμετοχή όλων των κοινωνικών εταίρων, 

συνεργασία της ιδιωτικής με τη δημόσια πρωτοβουλία, προκειμένου να υπάρξει 

κοινωνική δικαιοσύνη. Ευημερία μόνο με οικονομική μεγέθυνση, χωρίς να διασφαλίζεται 

παράλληλα καλό εισόδημα στον εργαζόμενο, δεν υπάρχει! 
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